

BÉTSI MAGYAR KURIR.

É S

SOKFÉLE, TOLDALÉKŰL.

Nr. Indúlt: Kedden, Januárius' 15-dikén, 1833. 5.

BURKUS ORSZÁG.

E' f. h 18-kán, Schuckman, és Hake Status Miniszterekhez intézett Cabinetumi rendelésnél fogva, a' Világnak más részeire utazó hajósok, ha később katonai szolgálatot viselnek, a' hajón töltött idejek is beszámittatják, úgy mindazáltal, ha az alatt semmi tsint nem tettek, melly miatt 6 hónapi tömlötözésnél nagyobb büntetést érdemlettek volna.

Már Elberfeldben is lépést tettek a' vasútnak, — a' Vézertől, Lippéig leendő előmozdítására.

I L L Y R I A.

(Triest Jan. 8.) Délután Dec. 5-kén Madagascarnévű N. Britanniai Fre-gatt, Lyons Kapitány Kormányozása alatt, az idevaló kikötőhelyből kivezett, Pirano felé, hol a' Bajor se-reget Moreába vivő hajókat jel által értesítette, hogy vasmatskáikat felvonván, útra induljanak: maga a' Madagascar Brindisibe igyekszik, hol Ő Felségét, a' Görög Országi Királyt, a' Regenséggel együtt, melly Nápolyból, odáig szárazon ment, felvévén, kedvező szelekkel Naupliába viendi.

O R O S Z O R S Z Á G.

Orosz Országban a' Kormány meg-hagyta a' belső Miniszteriumnak, — tenne rendelést, melly szerint minden béóltatlan gyermekek öszve íratassanak. A' Miniszterium a' Kormány-nak ebbeli jóltévő intézetét minden igyeke-zete mellett sem hajthatta végre, an-

nyit minden esetre eszközölt, hogy az óltásnak sikere lön. A' múlt esztendőben 402,460 gyermek óltatott bé, de még is igen sokan maradtak óltatlanok. Mivel a' himlő ismét nagyobb mértékben mutatja magát, mint eddig, tehát az említett Miniszterium újlag Kerületiírást bocsátott Nov. 22 kén minden Kerület Elöljáróihoz a' végett, hogy a' béóltást minden Szülők szívekre vévén, azt előmozdítani telyes erejeből igyekezzenek.

T Ö R Ö K O R S Z Á G.

(Ottomanni Ujság Dec. 15-kén.) A' fényes Porta, és az Egyiptomi Helytartó között fenn forgó állapot, némelyeknek gondolkozások tárgya leve, 's annak okát, menetelét, és tzeljét, mérőserpenyőjökben fontolgatják. Minden vizsgálódásnak, a' melly mély belátástól vezéreltetik, haszna vagyon, különösen Török Országot tekintvén azért, mivel először: ennek a' Kormány-nak, mellyet mind ez ideig nem a' legszebb színnel festettek le, igazsága, a' világ előtt nyilvános lesz, másodsor pedig; mivel meggyőződhetünk a' felől, hogy a' közvélemény, annál inkább a' Sul-tán oldalára esik kedvező alakban, men-nél inkább rostálgatjuk a' dólgot minden ágazataiban. Bizodalmunk ebben a' tekintetben nem tsak a' régi jussokon alapúl, noha ezeket is veszedelmes, és illetlen, könnyelműen, és merő újítás-vágyból megtámadni, — gyökereztetik, hanem kiváltképpen a' Politikának ér-

dekeiben, ennek tökéletesítésében, és az előre haladó pallérozódásban. Egy Ujság igen helyesen jegyzi meg, hogy Ibrahim Basa, feje, a' hátra felé igyekező, és előítéletekkel telyes félnek, és hogy ő, (Ibrahim) a' visszaéléseket, a' Fanatismust, és tudatlanságot, szenderedéséből ismét felköltötte légyen. Valóban, ugyan mitsoda Ibrahim a' maga félelemhez, és szolgálai engedeimeséghez szokott seregének közepette egyébb, hanem ha minden rossz indulatoknak képviselője, és a' régi haragnak, mellyet nem letsilapítani, hanem felgerjeszteni igyekezik. A' Sultán, thrónján ülve azon dólgozik, hogy az avultat megújítsa; ő jól látja az időszükségeit, és a' szerint intézi munkálódásait: ő rendet, és a' gyengékre nézve óltalmazó rendszabásokat hozott, a' midőn koronájának, és életének kotzkáztatásával, megtámada egy hadi erőt, melly tsak a' hatalmat esmeri regulájának. —

Térjünk vissza még egyszer ennek a' háborúnak eredetére. Az Egyiptomi Felláhok, elüzettelvén házaikból, ezenként vándoroltak Syriába, és Abdullah Basánál menedéket találtak. E' miatt Mehmed Ali a' Kormányánál panaszolkodik, azt kívánván, parantsolná meg Abdullahnak, hogy Egyiptomi szökevényeit adná ki, és ezentúl tiltaná meg azoknak Syriába leendő meneteleket. A' Sultán erre azon nevezetes szavakkal felelt, mellyek egész Systemáját elő adják, hogy t. i. „az Arabs parasztok nem alattvalói az Országnak, nem is rabjai a' Basának, és így szabadságokban áll ott letapedni, a' hol nekik tetszik. Ki óltalmazta hát ekkor a' nép ügyét? Itt minden világos, semmi sints két értelműen. Két Kormányozásmódja áll egymással általellenben, az avúlthoz, a' Privilegiumokhoz szabván magát, rabjait viszsza kívánja:

a' másik a' jövendő időre szegezvén szeméit, az előlépésnek barátja, a' gyengéknek óltalmazója, a' rabokat szabad emberekké változtatja. Mellyik részen van hát itt a' jóakarát, a' felvilágosodás, és a' pallérozódás? — és mégis ez a' titka az egész lázzadásnak! — Mehmed Ali semmit sem kezdett volna, ha embereit meghagyták volna, mint Shakespearban a' Sírásó halotjairól mondja, — ha a' Sultán eleibe tette volna a' nyugodalomnak — a' ditsőséget? — ha továbbá megegyezett volna, hogy egynehány ezer szerentsetleneket, kiket az új Systema, egy közönséges óltalom paizsa alatt akart tartani, ellenségének tsak azért adjon ki, mivel az (ellenség) mindenik között leghatalmasabb, és mivel a' távolság, annak megzabolázását nehezzé tette. Itt a' felkelésnek nints más oka, és tzélja, hanem tsak magános érdek, melly ki akar bújni az alól a' szükség alól, melly szerint a' fényes Portának mindenről számot adni tartozik, mivel ez megkívánja, hogy a' Sultán alattvalói, az igazság, és egyenesség principiumaiszerint igazgattassanak, külömben, a' kik az ellen a' rendszabás ellen vétének, megbüntettetnek. Méltán lehet tehát állítani, hogy miólta Sultán Mahmud Török Országban elkezdette reformatzióját, minden akadályok között, legbosszantóbb, és legnagyobb veszélyt hozó, a' jelen lázzadás, mellyet annyival inkább fájdalmasan lehet érzeni, mivel a' népnek egy része olyan embernek nyújt segédkezet, a' ki kerüli a' megérdemlett fenyítéket, az alatt, míg a' Kormány ötlet üldözvén, az igazság, és nép érdekeinek Képviseelője! — Soha sem lehetett volna ezt az igazságot nagyobb világosságba hozni, mint Mehmed Ali nak mostani lázzadása által. Az ő hadi szerentséje nem váltóztat a' dólgon semmit, hanem tsak a' lázzadásnak

nagyobb erőt költsönöz, és azt igazolja, hogy egy Reformatornak próbatétele, minden emberi munkák között legnehezebb! —

SPANYOL ORSZÁG.

(Madridi Udvari Ujság Dec. 20.)
 Ő Felsége a' Király, — Zea Bermudez Ferentz első Miniszterét, III-ik Károly nagy keresztjével, tegnap pedig Isabella nagy keresztjével, tulajdon kezeivel ruházta fel. Az előtt egy órával szerentséltette a' Király jelenlétével azon tzeremoniát is, melly szerint a' Cardinálisi kalap, a' Madridi Udvarnál lévő Pápai Követnek általadatott. A' Király mind a' két alkalommal nagy barátságot nyilatkoztatott, s legkissebb gyengélkedés sem látszott rajta, a' honnan nyilván megtetszik, hogy egészsége tökéletesen helyre állott.

Dec. 20-kán Llauder, Catalonai Generálkapitány, fényes bemenetelét tartotta Barcelonába: estve a' város ki volt világosítva, és másnap egy Proclamatziót botsáta ki a' General, mellyben a' lakosoknak szívekre köté a' békességet, és jó egyetértést. —

NAGY BRITANNIA.

(Angoly hírlapok.) A' Parlamentbe választott tagok politikai helyheztetésekre nézve, ekképpen állanak egymáshoz: 256-an Paireknek atyafiai, vagy legalább ezektől függők: 217-en tisztviselők, vagy nyugodalomba helyheztettek, 89-en katonatiszti ranggal, 24-en

hajósiszti ranggal, 54-en Ügyészek vagy tsak törvénytudók. 62-en a' Kelet Indiai, 55-en pedig a' Nyugat Indiai Igazgatóságnál vagynak hivatalban, 356 földes Ur, és végre 51 független emberek, kik semmi bizonyos hivatalt nem viselnek.

Pease Jó'sef, egy Quaker, a' Durham-i déli kerületnek, Parlamenti képviselőjévé választatott. Most azt adja elő, hogy mivel az esküvés lelkiesmérete ellen való volna, ő a' Parlamentbe léptekor le nem teendő a' rendes esküvést. —

A' múlt Parlamentben elő hozódott, hogy a' közösülést Nagy Britannia, és India között, gőzhajók által kellené eszközölni. Most ez a' tárgy újonnan fel fog vétetni. Londonban egy Calcuttai Agens van, a' ki ezt a' dólgot igen sürgeti, és úgy látszik, hogy nem sok akadályt fog találni szándékának kivitelében. Legelőbb is 3-dik György abbeli rendszabásának eltörlése kívánatik meg, melly szerint minden Indiába evező hajó köteles, magával, a' Posta Hivataltól, két-két penzéért egy levelet, rendeltetése helyére elvinni. Ha ez a' rendszabás eltörlődik, vagy legalább a' gőzhajók kivételődnek, akkor a' levelektől járó illendő portó ára, a' gőzhajókra fordítandó költségeket nagyobb részint fedheti. Az út Angliától, Alexandria felé menne, onnan az Istmuson keresztül a' veres tengerre, és így Indiába, valamellyik fő kikötőhelybe

A' következő lajstrom előadja, 1832 dik esztendőben hány N. Britanniai hajó evezett ki külső Országokra, hány emberrel, és mennyit érő teherrel?

	Hajó.	Tonna.	Ember.	Portéka ára.
1. A' N. Britanniai Nyugat Indiába	907.	249,051.	14,108.	3,749,798.
2. Orosz Országba	1,605.	316,361.	14,654.	2,261,295.
3. Svétziában	67.	8,953.	528.	60,607.
4. Norvégiába	33.	2,876.	194.	99,277.
5. Dániába	437.	70,324.	3,450.	221,786.

	Hajó.	Tonna.	Ember.	Portéka ára.
6. Burkus Országba	308.	50,792.	2,594.	219,185.
7. Német Országba	665.	102,026.	5,194.	8,641,816.
8. Német Alföldre	1,617.	479,488.	9,740.	2,896,277.
9. Frantzia Országba	1,191.	90,511.	9,146.	478,021.
10. Portugalliába	381.	2,673.	2,673.	8,181,238.
11. Spanyol Országba	520.	3,424.	3,424.	1,048,234.

H O L L A N D I A.

(Amsterdami Handelsblad.) Hollandia szomorúan tapasztalja, hogy egész Európa szeme láttára meggyőzött. Mennyire szerettük volna mi ezt a gyalázatot kikerülni, miként szeretnénk előbbeni tsendes életünkbe vissza térni, 's miként óhajtjuk a' békességet minden Nemzettel! — Azomban tudja Hollandia Kötelességét, 's megtanult minden viszontagságokat békével tūrni: ebben a' részben egész bizodalma van a' Kormányhoz, jól tudván, hogy Királya, fájdalommal kívánta azon áldozatokat, mellyeket a' környüllások Tőle kitsikartak. Hollandiának állapota szivet emelő, és tsudálkozást gerjeszt! Mindenütt egyeség uralkodik, 's mindenki egy szívvvel 's lélekkel törekszik a' Király, 's Haza javára: már is aratja a' Nemzet, fáradozásának gyümölsét, minekutánna Európával való békessége közelebb látszik lenni, mintsem a' múlt esztendőben vólt. Most a' kérdés, tsupán a' Seldán való hajókázásról, és a' Limburgon vivő útrólszóll, mivel pedig az óhajtott békesség tsak ezen két tárgytól függ, Hollandia nem tartja magát annyira jussaihoz, mint az igazsághoz; ez megtörténvén, a' Nemzet betsülettel kiállott minden próbákat, mellyekre téve vala, és a' vitéz sereg vissza tér Honjába, hol új áldás fog virítani. A' fellegvár óltalmazásáról a' késő maradék is édesen emlékezik, — a' ditsöül elhünyttaknak neveik pedig, századokig sem enyésznek el, 's például szolgálhatnak az Unokáknak, 's ezeket hasonló tettekre buz-

dítják. Polgár társaim! legyetek ezentúl is merészek, és ne tsüggedjete el a' Haza ügyében! a' Mindenható, ki Elődödeinket minden viszontagságoktól mególtalmazta, most sem hagyá el azon Nemzetét, melly másokat soha sem tsontkíta meg jussaiban, 's tsak sajátjának megtartása, minden igyekezete! —

Minekutánna Burght, és Austruvel erősegek, a' Frantziák által Dec. 27 kén elfoglaltattak, déltájban ugyan azon nap egy gyalog osztály érkezett Tete de Flandres fokához, hol katonáink fegyvereiket nekik általnyújtották, a' mi megtörténvén, hajókon a' fellegvárba vitettek. Koopman Kapitány néhány hajós tisztjeivel még ott maradt, a' midön azon nap estve felé ismét két Frantzia tiszt jelent meg Tete de Fandresben, kik kötelességek szerint Koopmant a' Gerard fő szállására vitték, a' tiszteknek pedig fegyvereiket, mellyeket eleitől fogva Királyok, 's Honjok védelmére vitézül forgattok, elszedték. Koopman Kapitányt, fő tisztjeitől kísérni, ezeknek minden vágyások, és kérések mellett sem engedték meg a' Frantziák. —

(Staatscourant.) Az 1853-dik esztendőre következő summák határozottak, az egyes Kormányágazatokra nézve:

	Forint.
1. Királyi tartás	1,425,000
2. Status Secretariatus és Fő Collegiumok	572,840
3. Külső dolg. ügy. Miniszterium	596,200
4. Jusztitz Miniszterium	1,150,000
5. Belső Miniszterium	5,103,309
6. A' Reform. Egyház. Miniszt.	1,330,000

7. A' Cath. Egyh. Miniszt.	400,000
8. A' tengeri Miniszterium	6,500,00P
9. A' Finantz Miniszterium	21,621,484
10. A' Hadi Miniszterium	12,1000,000
11. A' Nemzeti igyekez. Mi- niszterium, és Coloniák	587,0,15

Öszvesen 49,385,849.

B A V Á R I A.

Folytatása a' Bajor, és Görög Királyok, Ő Felségek között véghez ment Tractatusnak.

7-dik t z i k k e l y : Az idő, mellyben ez a' segéd osztály, Görög Országba küldetik, 3 esztendőre van téve. A' Commandérozót, Királyának parantsolatja fogja igazgatni, és egyedül ennek tartozik felelet terhével.

8-dik t z i k . A' nevezett segéd sereg, bérít a' Bajor Kormány Cassájából fogja húzni, úgy mindazáltal, hogy az ebbeli kiadások, Görög Orzágnak organisatziója után ki fognak pótoltatni. Azomban szállás, és élelem, addig is a' Görög Kormány gondja leend.

9-dik t z i k . Az úti költségek, és a' seregek az alatt akár minémű költségei görög Casszából fognak kitelni. Ez értetődik arra az esetre is, midőn a' Bajor sereg Görög Orzághól megtérend.

10-dik t z i k . A' Katonák verbuválásokra nézve, feltartják jussokat a' Hatalmasságok.

11-dik t z i k . Mivel Görög Országban a' békességnek, és közönséges rendnek helyre állása, a' Kereskedésre nézve szép jövendővel biztatja a' két Hatalmasságot, tehát az is meg fog határoztatni, miképpen mozdittassék elő legkönnyebbuton a' Kereskedés. Azomban addig is, míg erre nézve a' rendszabások megtételetnek a' Bajornak szabad bejárása leend a' Görög Szigetekbe, és Kikötőhelyekbe, úgy szinte a' Bajor Kormány is kötelezi magát, hogy

Görög Országot, mind azon javakban, és jussokban részelteti, mellyekkel két egymással szabad kereskedést űző Országok éinek.

12-szer A' jelen barátság, és Szövetség Tractatus, addig is, míg Ő Felségek a' Bajor, és Görög Királyok között, egy Házi, 's Familiai Egyesség köttetik, a' maga erejében megmaradjon. Erre a' végre helyben hagyattván az mind a' két Fejedelemtől, 6 hét alatt ki fog tseréltetni.

Mellynek nagyobb erejére mind a' két Meghatalmazottok által, aláíratatt, és petséjeikkel megerősítettet. Költ Münchenben Nov. 1-ső napján 1832. Báró G i s e. A b e l Károly. G l á d.

S Z I T Z I L I A.

B r o n t é b ó l , Palermóba érkezett legújabb tudósítások szerént, az Etna nem tsak hogy letsendesedett, hanem Nov. 21-én egészen meg is szűnt tüzet okádni. Tsuda, hogy az említett város megmenekedett a' veszélytől, holott a' láva a' hegyből 16 nap alatt mintegy 10 Olasz mértföldnyire folyván, a' városhoz tsak egy Olasz (Német 1/4) mértföldnyire állapotott meg, a' határ mind e' mellett is, a' rajta fekvő gyümölsösökkel, rétekkkel, és szántóföldekkel, századokig haszonvehetellenné tétetett. Ugy látszik, hogy az a' vélemény, melly szerint az Etna, öszveköttetésben vagy a' V e z u v v a l , ez alkalommal megerősítettet. Ugyan is Nov. 21-kén az Etna egészen letsendesedvén, 25 nappal azután az az: Dec. 16-kán a' V e z u v , a' nélkül, hogy a' lakosokat előjelek által figyelmetessé tette volna, irtoztató rohanással hányta tágas öbléből a' rettenetes tüzes darabokat.

(Nápolyi lapok Dec. 22 kén.) Tegnap előttől fogva, az egész hegyet tűz borítja. Dec. 15-kén némeltyek morgást hallottak belsejében: — a' rajta lévő nagy öblön kívül, töbh 30 's 40 láb-

nyi szélességű, és 15—20 lábnyi mélységű nyílások támadtak. 20-kán pedig éjfél tájban a' jobbik oldalán egy két felé vált hasadék vétetett észre, melly Portici felé veszi irányzatját. Ezen tágas öblön a' láva még mind ez ideig foly, ropogásai valamelly távollévő ágyúhoz hasonlítanak.

ÉJSZ. AMERIKAI EGYES. STATUSOK.

(New Yorki lapok Nov. 15.) Georgia tartományának Milledgeville nevű helységében a' törvényes Ülések megnyitattak. A' Senatus Elölülőjének Stoks Tamás Ur, a' Répviselelőház Szónokjának pedig, Carnes Ur nevezte-tett ki.

Más nap Cumplin Gubernator, az Üléshez illy foglalatú beszéddel, Követséget küldött: „Hogyha a' közelebbi ó esztendőn, végig nézünk, érzéseink valóban fájdalommal vegyült örömmel telnek el. Jelen állapotunk, a' mennyiben éghajlatunk, földterületünk sok Országokat meghalad, bennünket annak Alkotója eránt való hálaadásra buzdít: de más részről, a' történetek arra is emlékeztetnek bennünket, hogy a' legfőbb szerentsét, az arany szabadságot csak akkor tehetjük tulajdonunkká, hogyha a' Nemzet a' Kormány törvényes intézeteit szüntelen szeme előtt tartja. A' köztünk, és az egyesült Statusok között fenn forgó viszálykodások, még most sem szakadtak félbe. A' múlt Decemberben tartott gyűlések alkalmával a' Cherokeeisi Grófságban fekvő birtokaink felől való szándékunkat, az egyesült Statusok Elölülőjének említettem, 's egyszersmind véleményemet, melly szerint az említett birtokot azonnal felmérni, és mindjárt elfoglalni szükséges volna, eleibe terjesztettem. Látszott is az Elölülő kéresemre valamennyire hajlani, mind a' mellett kétséges, ha valyon kiviszi e' a' dólgot? A' minden-

napi tapasztalás bizonyítja továbbá, hogy a' Georgiaiak, ha csak számok jóval meg nem szaporodik, ottan fel nem állhatnak, kötelességünkben áll annál fogva, ezen birtokunkba megtelepedett népre, a' törvényhatóságot figyelmetessé tenni. A' mostani törvények szerint ugyan hazájok, és birtokjok felől mind addig, míg ott maradnak, bizonyosokká vagynak téve, de életekről telyességgel jót nem állhatnak. Az egyesült Kormánynak minden rendelkezéseit, különösen pedig azokat, mellyek a' Tariffa systemáját érdeklik, valamint mi, úgy a' déli tartományok is közakarattal helyben hagyák, a' mostanival pedig, valamint annak minden principiumaival, úgy vélekedvén, hogy ezek az egyesült Alkotmánynak alapjaival, és szellemével öszve nem férhetnek, soha sem fognak megelegedni: azon segéd eszközök pedig, mellyek által a' többször felhordott systema támogatatik, nem külömben, mint maga a' Tariffa, előttök gyűlöletesek. A' pénzbeli vesztegetés, melly ezen több viszálykodásokra okot szolgáltatott Systemának felállításától fogva, minden gyűlésekben divatba jött, világos bizonyosága annak, hogy a' takarékoságnak, 's egyszerűségnek alapszabásaitól, mellyek pedig az egyesült Statusok jóllétnek egyedül való kútfejek, eltávoztunk légyen! — Én abban a' hiszembe vagyok, hogy azt Georgia el nem fogja tűrni, — melly szerint nékie, törvényeivel, — ellenkező idegen törvények adattasának. —

B E L G I U M.

(Brüssel Jan. 3.) A' Királynak, és Királynénak Lillébe való menetelek, hová nem sokára a' Frantzia Királyné is, Hertzegkisaszszony leányaival együtt el fog indulni, f. h. 8 ra határozottatott. Generál Despretz Brüsselbe ma reggel érkezett. A' tartalék seregek

egy része, az ide való külső városokban quartélyozott, innen Hall felé veszi útját. Gerard Marsallnak elmenele vagy két nappal elhalasztatik. Haxo General tegnap jött meg. Hertzeg Vellington fija, Marquis Douro tegnap reggel Antverpiába utazott. Schramm General Hadnagyot, az 50-dik Lineával, 3 szabados, és egy pattantyús sereggel várják ide, Braimle Comte felé útjokat tovább folytatván.

(Belge Courier Jan. 3.) Fájdalommal értettük a' Frantzia Katonák, és Kísérők között a' múlt éjjel történt tsatépatét. Szerentsére patrólok, és polgári Katonák érkezvén, nagy nehezen letsendesítették. Bartolyn biztossal, ki a' két ellenfélt öszve akarta békéltetni, illetlenül bántak, sőt még meg is verték. A' Kísérő sereg között 3 Alliszt halálos sebet kapott: — reménylünk, hogy a' Hadi Kormány ehez hasonló izetlenségeknek meggátolására hathatós rendszabásokat fog tenni.

Minekelőtte azon érdemkeresztet, mellyel Chassé Generális megtiszteltetett, eléggé méltatnánk, szükséges megjegyeznünk, hogy a' neki jutott szerentsében még eddig igen kevesen részesültek. Ugyan is: Ő Felségek a' Burkus, Angoly, és Würtenbergi Királyok, Vilhelm, (a' Burkus Király testvére, (az Orleani, és Vellington Hertzegek, továbbá Jansen, Krainhoff, és Aimbürgi Generálok, az Angoulemi, és Vrede Hertzegek, utóljára Vincent Báró, Fridrich Német Alföldi Hertzeg, ezen renddel, tsak 1831-ben ruháztatott fel.

Sz. Miklós Városába, 3 Frantzia dobos, egy bizonyos házba, hol más két frantzia vólt szálláson, berontott, olly tzélből, hogy az említett 2 frantziát meggyilkolja. Egy a' dobosok között, a' léptsőkön káromlásokra fakad-

ván, az ellenfélnek egyikétől agyon lövette, a' többiek azomban megfogattattak, 's kemény őrizet alatt tartatnak.

Brüsselen keresztül szüntelen máséroznak Belgakatonák, a' Selda alsó részén szándékozván megtelepedni. Daine Generál felváltja Achar d Generált, ki e' f. h. 3-kán Frantzia Országba viszatér.

Dec. 29-kén Salzaete Városánál, a' Belga, és Hollandus előörök közt verekedés támadt, de minden következés nélkül. Más nap reggel ismét 3 ellenséges tsapatok mutaták magokat a' határ szélen, de nem ellenséges szándékból. Jan. 1 sőjén a' Flandriaiak, és Hollandusok között, hevesebb öszveütkezés történt, — a' midőn egy gát elrontatván, Delannoy fő Strázsa mester, helyre állítására küldtetett. Ez a' munkálódás a' nevezett Flandrusoktól elősegítettvén, Hollandusokat zavarba hozta, kik a' nélkül, hogy a' határszél által hágták vólna, magokat egy bokros hely mellé húzván, a' munkásokra lövöldöztek.

(Journal d'Anvers) Chassé Generál, a' Marsallt arra kérte, engedné meg Bergen op Zoomba vitetni 500 sebes katonáit. Ezt, valamint abbeli kérését is, hogy az egészségre ügyelő tisztek foglyok gyanánt ne tekintődjenek, noha a' Capitulatzióval ellenkezett, a' Marsall megengedte, és azt sem ellenzé, hogy Chassé Generál minden bagázsija Hollandiába küldtessék.

LEGÚJABB TUDÓSÍTÁSOK.

Konstantzinápolyból jött Kurír ezt a' fontos tudósítást hozta Bétsbe: „Dec. 21-kén a' Szultán tábora, (mellyet a' Nagy vezér vezérlett, és az Egyiptomi hadi sereg között, Ibra-

him vezérlése alatt véres ütközet történt, mellyben az Egyiptomiaké lett a győzedelem. Mind két részről nagy a veszteség. Maga a' Nagy Vezér (Reschid Mehmed Basa) is elfogatott.

ELEGYES DOLGOK.

Burkus Ország. Dec. 30-kán estveli ötödfélórákor, Bounban Napkelet felé, az égen, egy tüzes golyóbist vettek észre. Feltűntekor hasonló nagyságú, és világú volt a' hóldhoz, mikor ez megtelik, nagy sebességgel sietett felülről a' föld felé, a' midőn nagysága mindég fogyott, de jobban sárguló világa szemlátomást nevedett, 's végtére apró szikra darabokba elpattant, minekelőtte a' lálhatárt elérte volna. A' leesés közben egy nagyobb darab, még fenn libegett a' szikrákból, de tsak hamar ez is elveszett, valamint a' rendes tüneménynek tüzes útja sem hagyta maga után semmi nyomot is. Az egész jelenés alatt semmi menydörgés sem hallatszott.

B É T S.

Ő Ts. K. Felsége méltóztatott Tek. Fiáth Péter Urat Kir. tit. Directori Fiscalist a' Dunántúli Kerületi törvény Táblához betsületbeli Táblabíróvá kegyelmesen kinevezni.

Ő Ts. K. Felsége méltóztatott Tek. Pogány Jó'sef Urat ezelőtt Ts. Beregh Vármegye Fő Jegyzőjét, a' Tiszántúli Kerületi törvény Táblához számfeletti Táblabíróvá kegyelmesen kinevezni.

MAGYAR ORSZÁG.

Posony Jan. 8-dikán.

Folyó hónap 5, 6, 7-kén Kerületi ülések tartattak, mellyekben az Országos Gyűlésre öszve jött Ts. Státusok és Rendek, a' Kerületi Jegyzők által szerkeztetett 's a' Fő Rendekhez kül-

dendő Felíratok, valamint az Ó Ts. K. Felsége eleibe terjesztendő Repraesentatiók felől tett indítványokat vettek fel. Nevezetesen, hogy ezután mind a' Repraesentatiók, mind a' törvény tizikelyek Magyar nyelven szerkeztetődjenek, továbbá, hogy a' Fő Rendek is a' Tek. Státusoknak és Rendeknek adandó feleletjeiket tsupán Magyar nyelven visszanozzák; 's hogy a' Státusok és Rendek óhajtaival egyesülvén, esedezzenek Ő Felségének, ugyan azon Országos Gyűléseknek Pestre való által teteléért. Az ülés vége felé a' Praeferentiálékat illető Felíratokat kezdték vizsgálat alá venni, mellyeket a' tegnapi ülésben kívántak elvégezni.

(Pénteken Jan. 11-kén) Folyó hónap 9-kén tartatott Kerületi Ülésekben a' Praeferentiálékat illető Repraesentatiók feltételei vétettek vizsgálat alá a' Kir. kegyelmes Propositionók mellékleteivel 's tárgyazataival együtt: azután a' Bihar Vármegyei követ kívánságára, a' különböző vallású Polgárokat illető Országos sérelmeknek öszveszedésére egy kerületi Kiküldöttség neveztetett ki. A' tegnapi napon Közgyűlés tartatott, mellyben a' Ts. Státusok és Rendek abban állapodtak meg, hogy a' Nyilvánosság eszközésére, az O. Gyűlés naplókönyve ne tsak a' Ts. St. és R. óhajtaikhoz alkalmaztatva szerkeztetődjék, hanem, ugyan annak kivonatját az Újságokban is lehessen közre boltsájtani. Ezek után, a' Fő Rendekhez intézendő abbeli felszóllításban megegyeztek, hogy azok is hasonlóképpen határozásaikat napló könyvekben, a' maradéknak, magok valóságokban adják által. Végezetre az O. Gyűlésnek Pestre leendő által tetele iránt a' Fő Rendekhez küldendő Felírat, mint szinte az Ó Ts. K. Felség eleibe terjesztendő Repraesentatio feltétele is helyben hagyattak. A' keletke-